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Від укладачів 

Відділ медичних наук ВОУНБ ім. В. Отамановського продовжує 

серію випусків видань «Медицина Вінниччини в особах», 

присвячених лікарям, науковцям та кращим спеціалістам галузі. 

У 2023 році випуск цієї серії, підготовлений у форматі 

біобібліографічного покажчика, присвячено Белканії Георгію 

Север’яновичу з нагоди 80-річчя від дня його народження. 

Одногрупник та друг ювіляра С. Багрій у газеті «Молодий медик» 

за 1981 рік згадував: «Ще в студентські роки він відзначався великою 

працьовитістю і наполегливістю, показував приклад, як слід вірно 

розподіляти свій час, завжди був у гущі студентського життя, 

займався у науковому гуртку, любив спорт, успішно виступав на 

різних змаганнях…». 

Ще студентом медичного інституту Г. С. Белканія розпочав свою 

захопливу подорож у фізіологічну науку та медицину за підтримки та 

благословення професора Якова Мироновича Бритвана, завідувача 

кафедри патофізіології та першого наукового керівника, і професора 

Ніни Василівни Братусь. І ця мандрівка триває вже шостий десяток 

років. Його науковий шлях присвячений дослідженням у галузі 

космічної біології та медицини, експериментальним дослідженням, 

медико-біологічному забезпеченню програм польотів мавп на штучні 

супутники Землі, початок яким було покладено у Вінницькому 

медичному інституті ім. М. І. Пирогова у 60-х роках. Згодом вони 

були продовжені в Інституті медико-біологічних проблем МОЗ СРСР 

(спочатку Інститут космічної медицини, м. Москва) та в НДІ 

експериментальної патології та терапії АМН СРСР (м. Сухумі), 

а також в Інституті фізіології АН Чехословаччини (м. Прага), 

у Інституті терапії МОЗ Грузії (м. Тбілісі),  Лікувально-оздоровчому 

центрі «Антропос», Інституті кібернетики АН України, Інституті 

фізкультури та спорту (м. Київ), у Греноблі (на запрошення 

Міністерства соціального забезпечення, Франція), у Варшавському 

медичному університеті (м. Варшава) та в Інституті техніки та 

апаратури медичної, ITAM (м. Забже, Польща), у медичних 

університетах Каунаса та Вільнюса, у Лабораторії медичних 
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експертних систем (м. Вінниця) та Приволзькому дослідному 

медичному університеті (м. Нижній Новгород). 

Але не тільки науковою діяльністю займався Георгій 

Север’янович, здобуті знання передавав і молодшим поколінням. 

Викладацьку роботу поєднував з науковою, вів курс фізіології та 

спортивної медицини в Сухумському педагогічному університеті на 

кафедрі фізіології людини та тварин. Згодом працював професором 

кафедри фізіології людини та тварин Сухумської філії Тбіліського 

державного університету. Із 1998 по 2012 рік – професор кафедри 

анатомії, фізіології та основ медичних знань Вінницького державного 

педагогічного університету ім. М. Коцюбинського. 

Професор медицини, доктор медичних наук Г. С. Белканія 

уособлює собою категорію людей, відданих своїй справі, 

професіоналів з великої літери. Понад п’ятдесят років він присвятив 

науці. 

Покажчик містить автобіографію, основні дати життя та 

діяльності, а також бібліографічні описи видань науковця, публікацій, 

надрукованих у періодиці, та фотоматеріали. Бібліографічні описи 

книг розміщені в алфавітному порядку, описи статей – за 

хронологією. 

При підготовці видання використано матеріали з фонду ВОУНБ 

ім. В. Отамановського, Національної парламентської бібліотеки 

Грузії, а також бібліотек Вінницького державного педагогічного 

університету ім. М. Коцюбинського та Вінницького національного 

медичного університету ім. М. І. Пирогова. 

Ми вдячні всім, хто долучився до підготовки серії видань 

«Медицина Вінниччини в особах», та маємо надію й надалі 

продовжувати її.  

Покажчик розміщено на вебсайтах ВОУНБ ім. В. Отамановського 

https://www.library.vn.ua та відділу медичних наук 

https://www.vinmedlib.org.ua/bibliografichnij-pokazhchik. 
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Три шляхи ведуть до знання: шлях 

роздумів — це шлях найблагородніший, 

шлях наслідування — це шлях найлегший 

і шлях досвіду — це шлях найгіркіший. 
 

Конфуцій,  
давньокитайський  
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АВТОБІОГРАФІЯ 

Я, Белканія Георгій Север’янович, народився 17 травня 1943 року 

у Вінниці (Україна). Батько – Белканія Север’ян Павлович, лікар-

хірург, мати – Белканія (Катульська) Анна Еммануїлівна, учителька. 

Після закінчення 1960 року середньої школи  № 52 (нині – № 32) 

(м. Вінниця) вступив на 1-й курс Вінницького медичного інституту 

ім. М. І. Пирогова, після закінчення якого з відзнакою 1966 року 

здобув кваліфікацію лікаря. Науково-дослідною роботою займався 

з першого курсу. Після закінчення інституту працював лікарем-

хірургом у лікарні Південно-Західної залізниці (ст. Вінниця) та 

продовжував науково-дослідну роботу, розпочату в період навчання в 

інституті. 

1968 року захистив роботу на тему: «Про роль нервової системи 

в патогенезі ортостатичних розладів дихання, артеріального тиску та 

біоелектричної активності головного мозку» та здобув науковий 

ступінь кандидата медичних наук за спеціальністю «Патологічна 

фізіологія». 

У зв’язку з відкриттям нового проєкту в Інституті медико-

біологічних проблем МОЗ СРСР (ІМБП МОЗ СРСР, м. Москва) за 

медико-біологічною програмою космічних досліджень, пов’язаного 

з використанням у якості експериментального об’єкта мавп, у 1969 

переїхав до Сухумі й почав працювати в Науково-дослідному 

інституті експериментальної патології та терапії Академії медичних 

наук СРСР (НДІЕПіТ АМН СРСР). Спочатку був лікарем клінічного 

відділення, а з 1970 року став старшим науковим співробітником 

з госпдоговірної тематики з ІМБП. 

Основними напрямами досліджень були гравітаційна біологія та 

порівняльна фізіологія, зокрема моделювання та вивчення 

фізіологічних ефектів гіпер- та гіпогравітації, а також 

експериментальна та клінічна кардіологія з акцентом на 

кардіологічному відображенні широкого спектра досліджуваних 

станів – телеметричний експеримент в умовах вільної поведінки 

у мавп, гострий стрес, при експериментальному інфаркті, а також 

ефектів станів, що моделюються, – синдром заколисування, 

розроблені модель зниженої гравітації на «місячному» стенді 
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з похилим вивішуванням мавп і модель експериментальної біпедії 

мавп з посиленням впливу земної гравітації. Проведення цих 

досліджень вимагало систематичного вивчення вікової динаміки 

використовуваних соматичних та функціональних характеристик 

щодо оцінки стану мавп, розробки на їхній основі нормативної бази. 

Це потребувало розробки та адаптації низки методик реєстрації 

відповідних параметрів. 

Проведені дослідження впливу земної гравітації на соматичний та 

функціональний стан основних фізіологічних систем організму мавп 

дозволили сформулювати нове теоретичне уявлення про 

функціональну систему антигравітації (ФСА), що визначає адаптацію 

до земної сили тяжіння. При цьому поза тварини є певною формою 

опосередкування впливу земної сили тяжіння, що визначає видові для 

приматів особливості росту, фізичного розвитку й соматичної 

конституції та, власне, організацію ФСА. 

Отримані результати розробленої нової стендової моделі 

фізіологічних ефектів невагомості («місячний стенд») цілком збіглися 

з ефектами в реальних умовах невагомості при космічному польоті. 

Вони повністю підтверджені незалежними американськими 

дослідниками NASA, які відтворили експеримент на аналогічному 

«місячному стенді». Ця обставина й стала обґрунтуванням 

адекватності та актуальності використання мавп у дослідженнях 

з гравітаційної біології та фізіології, зокрема за програмою досліджень 

на біосупутниках. 

Основні результати досліджень узагальнено в докторській 

дисертації «Функціональна організація системної реакції організму на 

земну гравітацію та її експериментальне вивчення», захищеній у 1978, 

та у виданій 1982 року монографії «Функціональна система 

антигравітації» (Проблеми космічної біології, том 45). Всі ці 

результати і склали необхідну науково-методичну базу для 

обґрунтування використання мавп як експериментального об’єкта для 

проведення досліджень у галузі космічної біології та медицини. 

Із 1982 р. – керівник групи з космічної фізіології, а з 1986 р. – 

керівник лабораторії фізіології кровообігу та космічної медицини. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F


9 

У 1988 р. присвоєно вчене звання старшого наукового 

співробітника за спеціальністю «Космічна та авіаційна медицина». 

У 1989 р. присвоєно вчене звання професора за спеціальністю 

«Авіаційна, космічна та морська медицина». 

Практичною реалізацією досліджень, проведених спочатку 

групою, а потім лабораторією, стала участь у комплексній 

міжвідомчій програмі з підготовки та проведення біологічного 

експерименту з мавпою на борту штучного супутника Землі серії 

«Космос». Для виконання цієї програми особливо велику роботу було 

проведено під час підготовки до першого запуску біосупутника серії 

«Космос» з мавпами. Насамперед це була розробка медико-

біологічних вимог до системи життєзабезпечення та її випробування, 

розробка систем відбору та клінічної підготовки мавп і розробка для 

цього підходів та нормативної бази в оцінці соматичного стану, 

навчання мавп операторської діяльності й розробка системи відбору за 

психофізичними характеристиками. 

Запуск першого біосупутника «Космос-1514» з мавпами Абрек та 

Біон і проведення Міжнародного біологічного експерименту за участю 

дослідників з Болгарії, Угорщини, Німецької Демократичної 

Республіки, Польщі, Румунії, Чехословаччини, Франції, Радянського 

Союзу та Сполучених Штатів успішно відбулися в грудні 1983 року. 

Усього за участю лабораторії було проведено три експерименти на 

біосупутниках «Космос-1514» (1983), «Космос-1667» (1985) і 

«Космос-1887» (1987). Виконання робіт із забезпечення програми 

медико-біологічних досліджень на штучних супутниках Землі серії 

«Космос» відзначено золотою медаллю ВДНГ СРСР, дипломом 

Федерації космонавтики СРСР, медаллю ім. Ю. А. Гагаріна. 

У проведених багаторічних експериментальних та клінічних 

дослідженнях на світоглядному стику гравітаційної біології та 

антропології адаптація до земної гравітації в процесі філогенетичного 

та онтогенетичного формування прямоходіння – основної біологічної 

якості людини – розглянута як базова адаптація й антропогенетична 

основа фізіології та патології. З цих позицій проаналізовано 

різноманітні морфологічні та функціональні прояви адаптації 

основних систем організму до земної гравітації при змінах положення 
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тіла (феноменологічна модель). Еволюцію серцево-судинної системи 

та гравітаційний фактор розглянуто на основі порівняльних 

фізіологічних досліджень (еволюційна або філогенетична модель 

адаптації до земної гравітації) у приматів (мавпи, людина) з їхньою 

напів- та вертикальною статикою пози та у тварин з проноградною 

статикою пози і чотирилапою локомоцією (щури, кролики, кішки, 

собаки), що визначають принципово іншу типологічну організацію 

динамічного стану та реактивність серцево-судинної системи. 

Проведені дослідження дозволили обґрунтувати основні 

онтогенетичні етапи адаптації до земної гравітації в процесі 

формування та становлення прямоходіння в людини й на цій основі 

подати альтернативну класифікацію постнатального онтогенезу 

людини. Відповідно до цих етапів розглянуто ростові та клінічні 

прояви базової адаптації людини до прямоходіння (онтогенетична 

модель адаптації до земної гравітації). 

Проведені дослідження дозволили надати порівняльні найповніші 

та систематизовані дані щодо соматометричної та соматотипологічної 

характеристики зростання мавп у звичайних умовах, а також за умов 

пізнього посилення (ортоградна біпедія) та ослаблення (проноградна 

квадрипедія) впливу земної гравітації. 

Було показано, що відносне збільшення пізнього впливу земної 

гравітації в мавп у змодельованих умовах експериментальної біпедії 

посилює ростовий процес у цілому. При цьому посилюється 

поперечна асиметрія розвитку основних компонентів тіла по верхніх 

і нижніх кінцівках, формується характерна геометрія хребта, 

формуються соматичні типи з сильно розвиненими кістковим, 

м’язовим та жировим компонентами. Було отримано чіткі дані про 

протилежну спрямованість динаміки ростових характеристик та 

фізичного розвитку в мавп при їхньому розвитку в умовах 

проноградної пізньої статики та чотирилапої локомоції, які за своїми 

біомеханічними умовами відповідають відносному зменшенню 

впливу земної гравітації на соматичні системи організму. 

На моделі експериментальної біпедії у мавп показано, що 

антигравітаційна напруга по гідростатичному фактору кровообігу при 

прямоходінні приматів (людина, мавпа) є фізіологічною основою 
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формування артеріальної гіпертонії та іншої антропопатології, 

пов’язаної з прямоходінням. При цьому в порівняльно-фізіологічних 

дослідженнях було показано, що синергізм у спрямованості регуляції 

кровообігу за гравітаційним фактором в ортостатиці та при 

емоційному напруженні в умовах прямоходіння є видовою 

антропогенетичною основою для реалізації потенційних можливостей 

розвитку артеріальної гіпертонії у приматів, включно з людиною. 

Важливим етапом наукової діяльності стали клінічні 

дослідження, у яких пріоритетно встановлено, що в основі динамічної 

організації кровообігу людини лежать три типи гемодинаміки за 

антропофізіологічним співвідношенням хвилинного об’єму крові 

СТОЯЧИ/ЛЕЖАЧИ, які визначають не тільки принципові відмінності 

серцево-судинної системи, але й принципово різну гемодинамічну 

реактивність на найрізноманітніші впливи (медикаментозні, 

немедикаментозні, фізичне навантаження) при різних типах 

кровообігу та в різних положеннях тіла. 

На основі антропофізіологічного підходу, орієнтованого на 

прямоходіння як основну біологічну якість людини й на адекватність 

типологічної характеристики системної оцінки кровообігу та стану 

організму (здорової та хворої), за двома актуальними та 

обов’язковими для прямоходячої людини умовами – положеннями 

тіла стоячи та лежачи було розпочато розробку експертної системи 

«АНТРОПОС» оцінки стану серцево-судинної системи організму 

людини. 

Розробка була перервана війною в Абхазії (1992–1993 рр.). У цей 

час виконував обов’язки директора Інституту експериментальної 

патології та терапії (ІЕПтаТ). У зв’язку із загостренням військової 

ситуації змушений був переміститися з частиною співробітників у 

м. Тбілісі, де приватно продовжили розробку діагностичної системи 

«АНТРОПОС». 

На пропозицію ректора медичного інституту В. М. Мороза почати 

працювати на кафедрі патофізіології в 1995 році повернувся до 

Вінниці, проте вона виявилася голослівною, але я все одно був радий 

повернутися до рідного міста. Для продовження наукової діяльності, 

а головне – продовження розробки діагностичної системи, 
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я зареєстрував приватну компанію «Лабораторія медичних експертних 

систем «Антропос Сістемс Леб.». 

Спочатку місце для роботи було нам надано у Вінницькому 

військовому санаторії, де я був прийнятий на посаду лікаря-статиста 

(?!), я та мої співробітники отримали можливість продовжувати 

розробку діагностичної системи «АНТРОПОС», за що і сьогодні 

вдячний начальнику санаторію, полковнику Петру Степановичу 

Мельнику. Через 1,5 року у зв’язку з реорганізацією санаторію стало 

неможливим продовження нашої роботи в ньому. Однак ми все ж таки 

продовжили нашу розробку в приватних компаніях «Тригон» та 

«Ратек», у яких нам було надано робоче місце та необхідне 

обладнання. Саме в цей період діагностична система «АНТРОПОС»  

була запатентована і захищена посвідченням на винахід. 

1998 року я був прийнятий на посаду професора кафедри 

анатомії, фізіології та ОМЗ (основ медичних знань) Вінницького 

державного педагогічного інституту (з того ж року – університету) 

і, хоча співробітники моєї «лабораторії» були змушені виїхати 

з України, я зміг продовжити свою наукову роботу й одночасно 

розпочати педагогічну діяльність. 

Робота у Вінницькому педагогічному університеті тривала 

упродовж 1998–2012 років. Продовжувалась і робота із зазначених 

вище наукових напрямів, включно з розробкою діагностичної системи 

«АНТРОПОС». Розробка отримала свій розвиток у рамках 

міжнародного проєкту Європейського фонду розвитку «EUREKA» 

(Брюссель, Бельгія) за участю Польщі, України та Литви. Такий 

проєкт було прийнято, і з 2003 року розпочалися роботи з його 

реалізації, які  виконувалися протягом 2003–2005 років. У цей період 

на базі Інституту медичних технологій та приладобудування (Польща, 

м. Забже) було створено комп’ютерний апаратний комплекс 

«GAVASCREEN» та завершено роботу над експертною програмою 

діагностичної системи «АНТРОПОС». Остаточною назвою 

створеного комп’ютерного апаратно-програмного комплексу стала 

«АНТРОПОС–GAVASCREEN», і з 2004 року розпочалися його 

клінічні випробування на базі клінік судинної та серцевої хірургії 

Варшавського, Каунаського та Вільнюського медичних університетів, 
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а також на клінічній базі Вінницького національного медичного 

університету (пологове відділення). 

Крім необхідного випробування діагностичної системи 

«АНТРОПОС–GAVASCREEN»,  під час роботи на вищезгаданих 

медичних базах було зібрано великий клінічний матеріал щодо 

пацієнтів з різноманітною серцевою та судинною патологією (до 

і після операцій), пересадженим серцем, з імплантацією 

електрокардіостимуляторів, у вагітних з вагітністю у нормі й при 

патології та ін. Ці матеріали склали основу для аналітичної роботи, 

результати якої представлені в наукових публікаціях (статті, книги, 

патенти). 

На всіх етапах професійного життя здійснював науково-

організаційну роботу, пов’язану з виконанням вищезгаданих 

дослідницьких, а в педагогічному університеті – навчальних програм, 

а також займався підготовкою наукових кадрів. Був науковим 

керівником (консультантом) понад десятка кандидатських та трьох 

докторських дисертацій. 

Підсумки проведеної роботи підбиті та представлені, окрім 

публікацій, депонованих рукописів, у серії книг «Нариси з 

експериментальної та клінічної антропофізіології» (сайт наукової 

мережі ResearchGate https://www.researchgate.net/publication/ 

356541576). 

Дружина – Белканія (Слічна) Лідія Олександрівна, 1944 року 

народження, лікар акушер-гінеколог. Старша донька – Пухальська 

(Белканія) Ліана Георгіївна, 1965 року народження, викладає у 

Варшавському медичному університеті, ад’юнкт кафедри клінічної та 

експериментальної фізіології. Молодша дочка – Белканія Вікторія 

Георгіївна, 1974 року народження, учитель, викладає англійську мову 

в ліцеї (Київ). 

 

30 квітня 2023 року.                                    Г. С. Белканія 

 

 

 

 

https://www.researchgate.net/publication/%20356541576
https://www.researchgate.net/publication/%20356541576
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ВЕЛЬМИШАНОВНИЙ ГЕОРГІЮ СЕВЕР’ЯНОВИЧУ! 

Академічна спільнота Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського вітає Вас із Днем 

народження! Ваше високе покликання Лікаря і Педагога 

є визначальним для нашої держави і суспільства. Адже такі 

професіонали своєї справи невтомною працею формують щасливе 

майбутнє України, її процвітання й духовне відродження. 

Знаємо Вас як талановитого керівника і лікаря, науковця 

і педагога, який упродовж багатьох років педагогічної праці 

у Вінницькому державному педагогічному університеті імені Михайла 

Коцюбинського усі свої сили віддавав підготовці 

висококваліфікованих фахівців. Завдяки високому професіоналізму, 

винятковій працелюбності та відповідальності, відданості своїй 

справі, глибокому відчуттю національної гідності, незламній вірі 

у велике майбутнє Ви здобули заслужений авторитет і повагу серед 

колег. Ваші прекрасні людські якості гармонійно поєднуються 

з високим покликанням бути потрібним людям. 

Бажаємо Вам зберегти свою активну життєву позицію та зрілу 

мудрість ще на багато-багато років. Нехай завжди зігріває Вас тепло 

людської подяки за добрі справи, зроблені в ім’я української 

медицини, освіти та науки. 

Нехай потужне джерело Вашої мудрості, незламного 

оптимізму та життєва енергія будуть прикладом служіння Україні, 

примножують її славу, наповнюють добробутом, процвітанням та 

благополуччям. Нехай славний ювілей принесе у Ваш дім щастя 

і добро, порозуміння та згуртованість, мир та Перемогу! Міцного 

здоров’я, бадьорості духу, успіхів у всіх справах, плідної праці на 

благо України, нашого талановитого і працелюбного народу!  

Довголіття Вам, здоров’я і всіх земних благ! 

Многая і благая літа! 

 

З повагою 

Ректор Вінницького державного педагогічного 

університету імені Михайла Коцюбинського     Наталія ЛАЗАРЕНКО 
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ГЕОРГІЙ СЕВЕР’ЯНОВИЧ БЕЛКАНІЯ 

Кожна професія має подвижників, які присвятили своє життя 

служінню обраній справі. До таких яскравих особистостей належить 

Георгій Север’янович Белканія. Багато зусиль, знань, практичного 

досвіду, наукового пошуку він присвятив розвитку медицини. Проте 

обрана професія об’єднала його не лише з колегами – лікарями та 

науковцями. Діяльність Георгія Север’яновича заслужено оцінена 

науковою бібліотекою Вінницького національного медичного 

університету ім. М. І. Пирогова. Їхня співпраця бере початок ще 

з далеких 1960-х років, коли захоплений навчанням студент Георгій 

Белканія часто торував свій шлях до бібліотеки, щоб заглибитися 

в книгу й поринути в цікавий світ медицини. Тож не випадково цей 

шлях став невід’ємною частиною його життя. Георгію Север’яновичу 

притаманне почуття відданості й вдячності своїм учителям 

інаставникам. Він зберіг шанобливе ставлення до своєї альма-матер та 

бібліотеки університету. Незабутніми є зустрічі випускників, на які 

в актову залу за безпосередньої участі Г. С. Белканія запрошували 

директора бібліотеки, яка під вдячні оплески з честю приймала в дар 

книги від уже колишніх своїх студентів-читачів. 

Багатогранна та вагома діяльність Георгія Север’яновича 

Белканії вразила під час співпраці над виданням «Лорін-Епштейн 

Мойсей Юлійович (1888–1945)», де зібрано біографічні, 

бібліографічні та наукові матеріали про доктора медичних наук, 

професора, завідувача кафедри хірургії Вінницького медичного 

інституту. Пропозиція бібліотеці від Георгія Север’яновича розпочати 

спільну роботу над увічненням імені видатного лікаря та вченого 

прозвучала переконливо: «Для меня честь и личная обязанность 

отдать должное профессору Моисею Юльевичу Лорин-Эпштейну и 

моей аlma mater…». Саме ця фраза та подальша робота відкрила нам 

такі риси Г. С. Белканії, як людяність, порядність, дбайливе ставлення 

до колег та вболівання за інших. Робота над виданням директорів 

бібліотеки Л. І. Шпукал, а потім Н. М. Кравчук з Георгієм 

Север’яновичем тривала злагоджено, панувала доброзичлива 

атмосфера, а сформоване взаєморозуміння поступово переросло в 

дружні стосунки. Його комплексний і ґрунтовний підхід до пошуку, 

зібрання та впорядкування матеріалів, ясність і системність думки 

сприяли якісній підготовці збірника. Проте це був не просто збірник, 

це був своєрідний «вимір людського життя». І в тому, що видання 

нині популярне серед медичної спільноти, є значний внесок 

Г. С. Белканії. Та найвищою оцінкою для упорядників видання став 
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лист від Ірини Євгеніївни Русінової, внучки М. Ю. Лорін-Епштейна, 

яка побачила книгу в інтернет-мережі й написала теплі слова: «…От 

лица всей нашей семьи выражаю вам огромную благодарность за 

проделанную работу и изданный материал. Спасибо вам большое за 

память о Моисее Юльевиче». Читаючи листи І. Є. Русінової, 

переконуєшся у важливій місії цієї роботи, тож хочеться ще раз 

подякувати Георгію Север’яновичу за ініціативність, наполегливість, 

сумлінність, активну позицію та творчу працю.  

На цьому наукові пошуки Г. С. Белканії не зупинилися. 

І сьогодні він сповнений великих планів, задумів та продовжує 

цілеспрямовано генерувати й втілювати нові ідеї. Його науковий 

доробок продовжує поповнюватися ґрунтовними роботами, над якими 

працює невтомно й плідно. Такі трудові будні Георгія Север’яновича 

– це стан його душі. Книги науковця, подаровані бібліотеці, актуальні 

та мають попит у користувачів, а їхня колекція постійно збільшується. 

Всі його наукові праці ґрунтуються на високих професійних знаннях 

і спонукають до роздумів та розв’язання важливих проблем медичної 

галузі.  

Г. С. Белканія – особистість багатогранна й неординарна, з 

різнобічними інтересами та широким світоглядом. Він завжди 

вирізняється не лише науковими поглядами, професійним тактом, але 

й ерудицією, освіченістю та власною точкою зору на суспільне життя. 

Вражає справжній патріотизм Георгія Север’яновича: він шанує 

пам’ять своїх предків, історію рідного краю, передаючи прийдешнім 

поколінням національні цінності. Завдяки своїм мудрим думкам та 

виваженим порадам, комунікабельності та відкритості йому вдається 

об’єднати довкола себе однодумців, а любов’ю до книги він здобув 

заслужену шану серед бібліотечної спільноти. Наукова бібліотека 

ВНМУ ім. М. І. Пирогова пишається тим, що в сторінки її історії 

вписано ім’я Георгія Север’яновича Белканії.  

З роси й води Вам, Георгію Север’яновичу, на добру сотню 

літ!  

 

Неліна Кравчук, директор наукової бібліотеки  

Вінницького національного медичного  

університету ім. М. І. Пирогова  
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Шановний Георгію Север’яновичу! 

 

Щиро вітаємо Вас з ювілеєм! 

Ви стали читачем бібліотеки ще в далекому 1959 році, коли на 

прохання свого батька С. П. Белканії прийшли повернути книги до 

бібліотеки. Понад шістдесят років Ви є активним читачем, 

популяризатором та Другом бібліотеки. І хоч у колективі змінилося 

вже декілька поколінь бібліотекарів, не знайдеться жодного 

співробітника, який би Вас не знав. 

Протягом багатьох років Ваш науковий потенціал розкривався 

в галузях фізіології, антропофізіології та валеології, а велику частину 

життя Ви присвятили одній із найцікавіших та незвіданих галузей – 

космічній медицині. І ніколи не забували про бібліотеку. Ви були не 

лише читачем, а й завжди ділилися своїми доробками та дарували свої 

наукові видання, проводили разом цікаві зустрічі й влаштовували 

смачні чаювання. 

Ваші ерудованість, цілеспрямованість, відданість викликають 

велику повагу! 

Ваш ювілей – це чудовий привід для того, щоб ще раз 

підкреслити наше щире ставлення до Вас, висловити вдячність за 

Вашу багаторічну наукову працю та дружбу. 

Від усього серця бажаємо Вам, Георгію Север’яновичу, 

міцного здоров’я, довголіття, невичерпної життєвої енергії, 

оптимізму, добра та щастя, радості, благополуччя та мирного неба над 

головою. 

Успіхів Вам у подальших наукових дослідженнях і втіленні 

намічених планів. Нехай справдяться всі Ваші мрії та надії, а кожен 

наступний день дарує Вам душевну теплоту, увагу колег, близьких та 

друзів! 

З щирою повагою до Вас 

колектив відділу медичних наук 

ВОУНБ ім. В. Отамановського 

(раніше – Вінницької обласної 

наукової медичної бібліотеки) 
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